
MILÉ SOVIČKY! 

...A MÁME PO VEĽKEJ NOCI ! VERÍME, ŽE STE JU 

PREŽILI PRÍJEMNE A VESELO - AJ KEĎ 

V  OBMEDZENOM REŽIME, Z DÔVODU TOHTO 

ŠKAREDÉHO KORONAVÍRUSU. 

VITAJTE PO TÝŽDNI PRI NOVÝCH AKTIVITÁCH, 

NÁMETOCH, HRÁCH AJ ZAUJÍMAVÝCH INFORMÁCIÁCH 

NA TÉMU „VTÁKY“. 

 

JE JAR, MESIAC APRÍL, PRÍRODA SA NÁM PREBÚDZA 

A K TOMU NEODMYSLITEĽNE PATRÍ AJ NAŠE 

VTÁCTVO.  

 



BRUŠKÁ MÁTE ASI PLNÉ VEĽKONOČNÝCH DOBRÔT, 

BOLO BY DOBRE, TROCHU OPӒŤ ROZHÝBAŤ TELO. 

SKÚSTE SO ZNÁMOU PESNIČKOU „HLAVA,RAMENÁ, 

KOLENÁ...“ NAJSKÔR POMALY A POTOM POSTUPNE 

ZRÝCHĽUJTE. 

https://www.youtube.com/watch?v=GN7EY_5FXvQ 

KEĎ SA PORIADNE VYDÝCHAŠ, KLIKNI NA ODKAZ 

A POZRI KRÁTKU ROZPRÁVKU O ŠKOVRÁNKOVI, KTORÝ 

PREBUDIL JAR, NA KTORÚ VŠETKY VTÁČIKY TÚŽOBNE 

ČAKALI. ČO MYSLÍŠ? PREČO? 

 

https://www.youtube.com/watch?v=n8Idinl8U6k 

...A EŠTE NIEČO PEKNÉ: 

 

https://www.youtube.com/watch?v=aRI_gJEEBgk 

PREČÍTAJ SI MAĽOVANÉ ČÍTANIE: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=GN7EY_5FXvQ
https://www.youtube.com/watch?v=n8Idinl8U6k
https://www.youtube.com/watch?v=aRI_gJEEBgk


UHÁDNEŠ HÁDANKU? 

NIE JE RAPKÁČ, RAPKÁ. BOJÍ SA HO ŽABKA.                     

ČO JE TO?     

 

ČASTO VRAVÍ: VRKÚ, VRKÚ, DAJ MI PLNÚ RUKU.     

ČO JE TO?   

 

ČIM, ČIM, ČIM, S ČÍM ODLETÍM S ČÍM? VŽDY 

NAROBÍM VEĽA KRIKU, KÝM ODLETÍM SO ZRNIEČKOM 

V ZOBÁČIKU.                                                 

ČO JE TO?  

 

PÁČIA SA JEJ NOČNÉ CHMÁRY, CEZ DEŇ DRIEME NA 

KONÁRI.                                                            

ČO JE TO? 

 

CESTA VEDIE POPRI BUKU, KUKUK DETI, KUKU-KUKU. 

CHROBAČ CHYTÁM NA BUKU,ZRAZU POČUŤ KU-KU-KU 

ČO JE TO? 

 

POLETUJE PO LESE, ČO SA LESKNE ODNESIE.KEBY 

BOLO TREBA, TAK AJ SLNKO Z NEBA.                                

ČO JE TO?   

 

(BOCIAN) 

(HOLUB) 

(VRABEC) 

(SOVA) 

(KUKUČKA) 

(STRAKA) 



PRECVIČ SI PRSTY A ZÁPӒSTIE PRI GRAFOMOTORIKE, 

NEZABUDNI NA GRAFOMOTORICKÚ ROZCVIČKU.  

                https://www.youtube.com/watch?v=DjB5_y8gKa0 

 

                                                                                                      MÔŽEŠ PRSTOM, ALEBO PO VYTLAČENÍ FARBIČKAMI, DBAJ 

NA SPRÁVNE SEDENIE A ÚCHOP FARBIČKY 

https://www.youtube.com/watch?v=DjB5_y8gKa0


NAUČ SA KRESLIŤ LASTOVIČKU:                                   



POPROS TOHO, KTO VIE ČÍTAŤ, ABY TI PREČÍTAL 

A MÁ ČAS, NIEČO  O RÔZNYCH DRUHOCH VTÁKOV: 

Lastovička obyčajná 

Sťahovavý operenec, ktorý sa vracia na 

Slovensko na prelome marca a apríla. 

Na guľatej hlave má charakteristický 

krátky zobák. Telo má tmavé až tmavo 

lesklé, zospodu je biele. Sfarbenie 

samcov a samíc sa nelíši. Hniezdi vnútri 

opustených budov a všetci veľmi dobre 

poznáme lastovičie hniezda nad oknami 

domov, tesne pod strechou. Hniezdo si lepí z hliny prilepenej k pevnému 

podkladu.  

 

Slávik obyčajný 

Tento sťahovavý vtáčik je o niečo väčší ako 

vrabec. Typický je intenzívnym, 

sentimentálnym spevom plným rôznych 

prvkov, lebo má bohatý hlasový fond. Živí sa 

hmyzom. Obe pohlavia sú rovnakej hnedej 

farby s bledším spodkom tela a s 

hrdzavohnedým chvostom. 

 

Červienka obyčajná 

Známy aj ako slávik červienka. Je to sťahovavý 

vták, no zriedkavo aj prezimuje. Má sivobiele 

zavalité  telíčko s červeno-oranžovou 

hruďou.  Svoje teritórium vytrvalo bráni 

švitorivým spevom pripomínajúcim zvuk flauty na 

vyvýšených miestach. Ako jeden z mála 

operencov spieva počas celého roka, na 

osvetlených miestach aj v noci. Veľmi agresívne 

https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531401/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531409/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531421/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky


reaguje na červenú farbu. Nie je to spoločenský vták, styku s 

ostatnými sa vyhýba.  Často sa stáva korisťou sokolov a orlov. 

 

Škovránok poľný 

Tento sťahovavý vták, ktorý k nám 

prilieta najčastejšie už vo februári, je 

typickým obyvateľom polí, lúk 

a pasienkov. Spoznáme ho podľa hnedo-

belavo škvrnitého sfarbenia. Žije na 

okraji lesov, otvorených polí a planín. 

 

 

Stehlík obyčajný 

Je to farebný dlhý vták s červenou 

maskou, ktorý je u nás rozšírený 

celoročne. Niektorí ľudia ho chovajú 

doma v klietkach. 

 

 

Vlha obyčajná 

Tento migrant prilieta na prelome apríla 

a mája. Má príjemný spev. Samec má 

žlté telo s čiernymi krídlami. Zobák je 

červený, okolo oka má čiernu škvrnku. 

Samica je vyfarbená nenápadne, jej telo 

je na chrbte olivovo zelené a spodok 

šedý s pozdĺžnymi prúžkami.  

 

https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531417/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531419/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531799/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky


Sýkorka veľká 

Nepatrí k sťahovavým vtákom. Je 

pomerne výrazne sfarbená. Má žlté 

bruško s pozdĺžnym čiernym pruhom, 

čiernu čiapočku a čierne lemované 

biele líca. Hniezdi v dutinách 

stromov, veľmi často obýva búdky, ale 

je veľmi prispôsobivá a nájdeme ju v 

hromadách dreva, kovových trúbkach, 

dutinách múrov, starých hniezdach 

strák a veveričiek, ale aj v dierach v zemi.  

 

Drozd čierny 

Vidieť ho môžeme po celý rok. Často 

hniezdi v blízkosti ľudských 

príbytkov. Samce majú čierne perie 

a žltý zobák. Vďaka melodickému 

spevu sú drozdy neprehliadnuteľné. 

 

 

 

Hrdlička záhradná 

Tento vták je príbuzný holubom a na 

zimu zostáva na Slovensku. Hniezdi 

takmer zásadne v blízkosti ľudských 

obydlí.  Zvyčajne ich vidíme 

v pároch. Samec je o niečo väčší ako 

samica, ktorá má na vrchu hlavy 

bronzovo-hnedastý nádych a na 

https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531801/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531403/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531405/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky


chrbte je trocha tmavšia. Samec je na hlave a krku sivý s ružovkastým 

nádychom. 

 

Žltochvost domový 

Tento čierno-sivý vtáčik s oranžovo-

červeným chvostom je na Slovensku 

ohrozeným druhom. Zdržiava sa 

v kameňolomoch, na skalách alebo 

v blízkosti ľudských príbytkov pri 

záhradkách a parkoch. 

Charakteristický je škrípavým 

spevom. Na Slovensko prilieta 

v marci. 

 

Strnádka žltá 

Obľúbený spevavec žijúci u nás 

celoročne je podobný kanárikovi. 

Hlavičku a spodnú časť tela má 

nápadne žltú a chrbát hnedý. 

 

 

 

Kukučka obyčajná (jarabá, sťahovavá) 

Kukučka je sťahovavý vták. Má 

sivasté telo, krídla ostré a jej 

chvost pripomína krahulca, 

s ktorým si ju mnohí zamieňajú. 

Hlavu má strapatú. Ozýva sa 

typickým “ku-kuk”.  

https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531413/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531423/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531427/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky


Vrabec poľný 

Vrabec má temeno a záhlavie 

orechovohnedej farby a čiernu 

škvrnu na bielych lícach. Má malý 

podbradník čiernej farby, na 

bokoch krku biely golier. Vrchná 

strana tela je hnedej farby s 

čiernymi škvrnami, chvost a krídla 

hnedé. Spodná strana tela je 

belavá. Prebýva celoročne. 

 

Ďateľ veľký 

Má čiernobiele strakaté operenie. 

Samec má červený tyl hlavy, 

samica ho má čierny, mláďatá majú 

vršok hlavy červený. Poznáme ho 

podľa usilovného ďobania do kôry 

stromov. Zimujú u nás. 

 

 

Žlna zelená 

 

Je prevažne olivovo zelená s červeným temenom 

hlavy. Pri lete má žiarivo žltú kostrč. Samec má 

červené fúzy a samica čierne. Bežne sa zdržuje v 

korunách stromov. Jej chechtavé volanie je 

neprehliadnuteľné. Žlna je stály vták.   

 
 

https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531429/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531803/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky
https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531435/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky


Straka obyčajná alebo straka čiernozobá  

 

Veľká je zhruba ako vrana túlavá 

a vídame ju celoročne. Má dlhý 

stupňovitý chvost. Sfarbenú má 

hlavu, hruď a chrbát dočierna, 

brucho a ramená sú biele, krídla sú 

kovovo lesklé. Samec a samica sa 

navzájom neodlišujú. Vydáva 

hlasité škreky „šak-čak“, niekedy 

„šakerak“ alebo „kek-kek“,  menej polohlasné štebotanie. Najradšej 

obývajú otvorenú krajinu s roztrúsenými stromami, alejami, 

stromoradiami a pásmi krovín. 

 

Bocian biely 

Veľký, štíhly biely vták s čiernymi letkami a 

krídlovými krovkami, dlhým krkom, dlhým a 

končistým červeným zobákom a dlhými, 

ružovkastými nohami. Hniezdi na hrebeňoch 

striech a komínoch, stĺpoch, menej na vysokých 

stromoch v blízkosti ľudských sídiel. Veľké 

hniezdo je postavené zo suchých konárov a 

vetvičiek, ktoré sú uložené v početných 

vrstvách. Výstelka je dosť hrubá. Skladá sa zo 

sena, slamy, tráv, tenkých vetvičiek, papierikov 

a pod. Jedno hniezdo slúži tomu istému páru 

niekoľko rokov. Živí sa žabami, rybami, hadmi, hmyzom a malými 

cicavcami. Bociany sa vyskytujú v blízkosti zamokrených a spodnou 

vodou trvale podmáčaných lúk, na poliach a okrajoch vodných plôch. 

Preferujú otvorenú krajinu, často sa však nachádzajú v blízkosti 

ľudských obydlí. Na konci leta odlietajú na zimoviská v strednej a 

južnej Afrike. Okrem bociana bieleho existujú aj bociany čierne. Bocian 

čierny má krk a chrbát čierny, len brucho má biele. 

https://spuntik.zoznam.sk/gl/284421/1531787/Spoznavajme-s-detmi-prirodu---vtaky


POZORNE SLEDUJ LET LASTOVIČIEK. SPOČÍTAJ 

VŠETKY, KTORÉ LETIA SMEROM HORE A SMEROM 

DOLU.DO PRÁZDNYCH OKIEN PO VYTLAČENÍ TO 

MÔŽEŠ ZAZNAMENAŤ BODKAMI ALEBO ČÍSLICOU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SPOČÍTAJ ŠKRUPINKY A UKÁŽ ALEBO VYFARBI 

SPRÁVNU ČÍSLICU V OKIENKACH 



TENTO MESIAC JE AJ ZÁPIS DO 1.ROČNÍKA ZÁKLAD-

NEJ ŠKOLY.KEĎŽE JE TEN ŠKAREDÝ KORONAVÍRUS, 

MAMIČKA ŤA ZAPÍŠE BEZ TEBA.VYSKÚŠAJ, AKO BY SI 

ZVLÁDOL TAKÉTO ÚLOHY PRE PREDŠKOLÁKA. POTOM 

NAKRESLI AJ ČLOVEKA A ZVIERA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PREPÍŠ NÁZVY VTÁKOV NA RIADOK, ALEBO NA PAPIER AKO 

VIEŠ, VYTLIESKAJ SLOVO NA SLABIKY A BODKAMI 

ZAZNAMENAJ, KOĽKO MÁ SLOVO SLABÍK, TEDA KOĽKOKRÁT 

SI TLIESKAL  
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SÝKORKA 

LASTOVIČKA 
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BOCIAN 
 

HOLUB 
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STEHLÍK 
 

VRANA 
 

STRAKA 
 



PRSTOM, ALEBO ČIAROU POHĽADAJ VTÁKOM TIEŇ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                      

 

 

 

 

PODĽA NÁVODU 

SA NAUČ KRESLIŤ 

VTÁKA 

 



 

 

 

 

  

 

 

 Z HNIEZDA DO HNIEZDA  

Hráme v družstvách alebo vo dvojiciach. Dvojica súťažiacich stojí na 

štarte, každý má pred sebou hniezdo (obruč) a v ňom rovnaký počet 

vajíčok (papierové gule). Vpredu, asi 5 m pred sebou má každý prázdne 

hniezdo (obruč). Úlohou každého je premiestniť po jednom všetky 

vajíčka do druhého hniezda. Vyhráva rýchlejší. 

 

POPOZERAJ OBRÁZKY, USPORIADAJ ICH PODĽA ČASOVEJ 

POSTUPNOSTI A VYMYSLI KRÁTKY PRÍBEH, KTORÝ MÔŽEŠ 

POROZPRÁVAŤ TOMU, KTO JE PRI TEBE 

ZAHRAJ SA HRY NIE LEN NA POČÍTAČI 



 

VAJÍČKOVÉ PRETEKY 

 Preteky s vajíčkom. Deti súťažia v prenášaní vajíčka (stolnotenisová 

loptička) na lyžici tak, aby vajíčko nespadlo po určenej trase. Hru 

vyhráva ten, kto dobehne do cieľa ako prvý a nespadlo mu vajíčko.  

 

SLUCHOVÉ VNÍMANIE - HRA „KTO TO PÍPA?“ 

 Jedno dieťa „vtáčik“ má zaviazané oči, niekto vyberie ďalšieho (malé 

vtáča – mláďa), a to pípne. „Vtáčik“ musí uhádnuť, kto z tých čo hrajú 

pípol. Ak uhádne, „mláďa“ sa stane „vtáčikom“ a hra pokračuje.  

 

JAZYKOVÁ HRA – SLOVNÁ REŤAZ  

Seďte v kruhu, niekto začne hru a hovorí: “Bolo jedno vtáčatko, čo 

hľadalo zrniečko. Na záhrade miesto zrnka našlo dážďovku.“ Hra 

pokračuje tak, že ďalší zopakujú vetu a postupne jeden po druhom 

pridávajú niečo, čo vtáčatko našlo (húseničku, hrach, mak, list, 

červíka....). Každý má bezchybne zopakovať všetky slová tak, ako boli 

pridávané a nakoniec pridať ďalšie slovo.  

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=UsGip18INuo 

https://www.youtube.com/watch?v=DSHY2rWyYQs 

https://www.youtube.com/watch?v=J3dgZJIC3_o 

 

POZRI SI PEKNÚ ROZPRÁVOČKU O SŤAHOVANÍ 

VTÁKOV,NIEČO NA ZASMIATIE, A NA RELAX.  

KLIKNI NA ODKAZY: 

 

https://www.youtube.com/watch?v=UsGip18INuo
https://www.youtube.com/watch?v=DSHY2rWyYQs
https://www.youtube.com/watch?v=J3dgZJIC3_o


UROB SI SÁM, ALEBO S POMOCOU NIEKOHO, KOHO 

POPROSÍŠ. URČITE UŽ VIEŠ POVEDAŤ PODĽA OBRÁZKA 

AJ SÁM, ČO K TOMU BUDEŠ POTREBOVAŤ. 

A NEZABUDNI PO TVORENÍ UPRATAŤ!  

                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                   

                                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



URČITE  SI VYBRAL Z NAŠEJ KREATÍVNEJ DIELNIČKY 

NIEČO, ČO SI SKÚSIL, TRPEZLIVO SI PRACOVAL 

A URČITE JE TO KRÁSNE A ZASLÚŽIŠ SI VEĽKÚ 

POCHVALU!  

                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

SOVIČKY NAŠE MILÉ, 

VERÍME, ŽE VŠETKY NAŠE AKTIVITY, HRY, ODKAZY, 

NÁMETY VÁS ZAUJALI A PRACOVALI STE USILOVNE 

A AJ SA NIEČO NAUČILI, NIEČO NOVÉ STE SA 

DOZVEDELI (A MOŽNO AJ TEN, KTO BOL PRI VÁS ).  

NEZABÚDAJTE NA PREVENCIU A BOJ SO ŠKAREDÝM 

KORONAVÍRUSOM, ABY SME HO UŽ SKORO 

SPOLOČNÝMI SILAMI PORAZILI. MUSÍME BYŤ ALE 

VŠETCI (TO NAŠE ŤAŽKÉ SLOVO):  

      DIS – CI – PLI – NO – VA - NÍ 

         TEŠÍME SA NA STRETNUTIE O TÝŽDEŇ ! 


